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                                                                                             Anna Held, Pastoralreferentin
Tel.: 05971/9781127
E-mail: held-a@bistum-muenster.de
Bernhard Brirup, Pfarrer
Tel.: 05971 – 80169 712
E-mail: brirup-b@bistum-muenster.de


Anmeldung zur Erstkommunion 2024
                                                                                                           Rheine, 10.08.2023


Liebe Eltern,
einen herzlichen Gruß aus der Pfarrei St. Antonius rechts der Ems hier in Rheine!

Die Sommerferien sind vorbei! Für ihre Kinder startet ein neues Schuljahr. Wir hoffen, Sie hatten erholsame Ferien.

Mit diesem Brief informieren wir Sie über die Erstkommunionvorbereitung in unserer Pfarrei St. Antonius (mit den Gemeinden St. Ludgerus, St. Lamberti, Herz-Jesu, St. Konrad, St. Marien, St. Josef und der Basilika-Gemeinde). 

Eingeladen zur Vorbereitung auf die Erstkommunion 
sind alle Kinder des 3. Schuljahres und auch die Kinder, die sich in dem entsprechenden Alter befinden, aber noch nicht im dritten Schuljahr sind (Geburtszeitraum: 1. Oktober 2014 bis 30. September 2015). Dazu gehört nach unseren Unterlagen auch ihr Sohn bzw. ihre Tochter.

Informationsabende zum Inhalt und zur Organisation der Erstkommunionvorbereitung, sowie zu den Terminen der Erstkommunionfeiern
Mit diesem Brief laden wir Sie, liebe Eltern, ganz herzlich zu einem Informationsabend ein. Dieser Abend findet 3mal statt, an verschiedenen Tagen und Orten. So haben Sie die Möglichkeit, den für Sie passenden Termin zu wählen. An allen Abenden werden die gleichen Informationen zur Erstkommunionvorbereitung und zur Feier der Erstkommunion im kommenden Jahr gegeben.

Am Ende des Informationsabends erhalten Sie einen QR Code und einen Link – mit diesen können Sie ihr Kind online zur Erstkommunion anmelden und auch einen Erstkommuniontermin auswählen. Alles weitere erfahren Sie auf dem Elternabend. 

Wenn Sie nicht an einem Elternabend teilnehmen sollten, können Sie ihr Kind nicht ohne Weiteres zur Erstkommunion anmelden. Deshalb melden Sie sich bitte per Mail, falls Sie an keinem der Termine Zeit haben zu kommen. 
Wir finden gemeinsam eine Lösung.

Die Informationsabende finden an folgenden Terminen und Orten statt:

Donnerstag, 31.08., 20.00 Uhr, Gemeindezentrum St. Marien, Osnabrücker 
                                                        Str. 333 (hinter der Marienkirche)
Dienstag, 05.09.,   20.00 Uhr,    Basilikaforum, Osnabrücker Str. 34
Mittwoch, 06.09., 20.00 Uhr,    Ludgerusforum, Bonifatiustraße (Schotthock,  
                                                        Ludgeruskirche)

Suchen Sie sich den für Sie günstigsten Termin aus! An allen Abenden wird das gleiche erklärt (Wenn ihr Kind z.B.  in St. Marien zur Erstkommunion gehen soll, müssen Sie deswegen nicht am Elternabend in St. Marien teilnehmen.)

Falls Sie Ihr Kind nicht anmelden werden (weil es z.B. noch im zweiten Schuljahr ist und erst nächstes Jahr zur Erstkommunion gehen soll oder weil Sie in einer anderen Pfarrei aktiv oder nicht interessiert sind), wäre es hilfreich, wenn Sie uns kurz benachrichtigen (Kontaktadressen siehe oben). Vielen Dank! 

Bringen Sie die Erstkommunionvorbereitung ins Gespräch.
Sollte jemand aus dem Klassenverband Ihres Kindes oder aus Ihrem Bekanntenkreis dieses Schreiben nicht erhalten haben, aber auch an der Erstkommunion 2024 interessiert sein, geben Sie die Einladung, diesen Elternbrief oder unsere Telefonnummer/E-Mail-Adressen gerne weiter. 

Beteiligung an den Kosten:
Ich weiß, es ist nicht die feine englische Art, gleich mit dem ersten Brief um Geld zu bitten, aber so ist es für uns am praktikabelsten.
[bookmark: _GoBack]Da durch die Erstkommunionvorbereitung der Pfarrei auch Kosten entstehen (Erstkommunionmappe, Kopien, Bastelmaterial, besondere Kerze zur Vorbereitungszeit, Fotograf und Foto-CD von der Erstkommunionfeier, Projekte und Aktionen, die finanziert werden müssen…), bitten wir Sie um eine Beteiligung von 45 Euro pro Kind (bei Geschwisterkindern bezahlt eines der Kinder nur 20 €). Bitte bringen Sie das Geld schon mal zum Informationsabend mit. Sollte Ihr finanzieller Rahmen dies momentan nicht zulassen, sprechen Sie uns bitte vertraulich an. Wir finden unkompliziert eine Lösung!
Alles Weitere erklären wir am Elternabend!

Wir freuen uns auf das persönliche Kennenlernen und grüßen Sie herzlich –  im Namen des gesamten Leitungsteams Erstkommunion.

Bei Fragen melden Sie sich gerne bei uns.

Anna Held, Pastoralreferentin                                                                      Bernhard Brirup, Pfarrer 

                                                                                                                                             
                                                                                          
Hier die Termine der Erstkommunionfeiern 2024. Dann können Sie zuhause schon mal
überlegen, welcher Termin für Sie günstig ist. Termin und Kirche können frei von Ihnen gewählt werden. Aber bitte beachten Sie: Die Anmeldung zu einem Termin kann erst nach den drei Elternabenden erfolgen und vor einer Bestätigung unsererseits ist kein Termin sicher!

Samstag, 20.04.24, 9.30 Uhr und 11.30 Uhr, Herz-Jesu-Kirche
Samstag, 27.04.24, 9.30 Uhr und 11.30 Uhr, St. Ludgerus-Kirche
Samstag, 04.05.24, 10.30 Uhr, St. Antonius-Basilika
Christi Himmelfahrt, 09.05.24, 10.30 Uhr, St. Marien-Kirche
Samstag, 11.05.24, 10.30 Uhr, St. Marien-Kirche
Sonntag, 12.05.24, 10.30 Uhr St. Josefs-Kirche
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